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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/2014 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και 
απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του 
εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο 
πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, 
όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991. 

Προς τούτο, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου 
στον τομέα της αστυνόμευσης, την πρόληψη αλλά και την ουσιαστική αντιμετώπιση των 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, ώστε να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες 
διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Επισημαίνεται δε ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Στο ως άνω πλαίσιο, για την προστασία των στόχων οικονομικού ενδιαφέροντος, 
συμπεριλαμβανομένων των κτιρίων Δ.Ο.Υ., στον καθημερινό επιχειρησιακό σχεδιασμό των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας εντάσσεται η αστυνομική επιτήρηση αυτών με πεζές 
και εποχούμενες περιπολίες των αρμοδίων Υπηρεσιών τόσο κατά τις ώρες συναλλαγής με το 
κοινό όσο επίσης και κατά τις ώρες μη λειτουργίας τους, με στόχο την πρόληψη και 
αποτροπή τυχόν έκνομων σε βάρος προσώπων ή εγκαταστάσεων ενεργειών. 
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Παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Τέλος, αναφορικά με το διαλαμβανόμενο στην ερώτηση περιστατικό, σχετικό τυγχάνει 
το από 17-07 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Δυτικής 
Μακεδονίας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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